

1600件冬衣送往西藏

党员接单,企业买单
这场接力捐衣很有爱

“这里有500件儿童服装,全部打包好了。”“这里有800件成人衣物,称重量有400公斤!”“这里有好几包围巾和帽子,我来打包。”昨天,鄞州区首南街道格兰春天社区会议室里其乐融融,桌子上堆满了热心民众筹的冬衣。社区网格员、“毛衣奶奶”都来帮忙,来自鄞州职业高级中学的西藏籍同学一起打包、整理。截至记者发稿,30箱满载爱心的温暖物资已从宁波发往西藏,本周即可送到当地孩子手中。

每年冬天的捐衣活动,是格兰春天社区一项温暖的传统,已经持续了6年,今年是首次发往西藏。

上个月,社区党总支书记金鑫无意间打听到,鄞州职业高级中学有一个班级,班里部分孩子的家乡在西藏那曲市色尼区,那里气温低,昼夜温差大,年平均气温在4.7℃左右。最近一个月来,那里的最低气温都在-20℃左右,很多家庭急需衣物过冬。

“我们每年冬天都会捐赠一些冬衣。”金鑫一听这事,就萌生了结对帮扶的想法。她启动“红帆领航”春天Li公益项目,发动更多的共建力量,送上一份温暖。

去年以来,格兰春天社区以“幸福春天Li”品牌为引领,由“红风车”志愿联盟牵头,联合社区、志愿者、三方机构、共建单位多方力量打造公益服务矩阵,推出“红帆领航”公

益志愿项目。一年里,社区推出了青少年暑期公益班,帮助四川凉山彝族结对困难地区设立爱心图书角,针对失业群体开展职业培训提升技能等,用一个个小项目“撬动”基层治理。

“红帆领航”春天Li公益项目一经发布,辖区党员应惟农、聂正斌当即接单,在社区发起“衣起过冬”众筹捐衣的倡议。居民们积极响应,还带动了很多“春天合伙人”的参与,首南一小和首南中心幼儿园在校内发起倡议。

家住格兰春天二期的聂正斌是鄞州区的“民间河长”,妻子胡祝琴是社区公益达人,夫妻俩作为社区“红管家”的成员,热心基层治理工作,积极参与志愿服务。听说社区在组织捐冬衣送往西藏,他们立刻前往家中整理衣物,短短1小时就整理了24件。“家里还有一些,我怕

来不及送,就先送来一批,明天我再送来!”胡祝琴一边说,一边忙着帮志愿者整理衣物。

在鄞州职业高级中学就读的江才曲达、丁增达瓦、丹增尼玛三位来自拉萨的藏族学生,一下课就到社区帮忙整理打包。“我们刚来宁波三个月,已经感受到了这个城市对我们的包容和善意。”江才曲达说。

短短7天,社区就收到了1600多件衣物,但如何将这些爱心冬衣捐到西藏那曲?按物流费计算,仅邮费就要6000多元,这让金鑫犯了难。在鄞州邮政管理局牵线下,她找到中通快递鄞州一部宁波中形物流有限公司。得知这是居民众筹的发往西藏的冬衣,公司负责人当即表示“这单运输费全免”,他们也成为新晋的“春天合伙人”,加入到了这个公益项目中。 记者 薛曹盛 通讯员 朱莹莹 周素妍

丰盛早餐只收1元!
这个社区
让老人暖胃又暖心

老人吃上了“爱心一元早餐”。

记者 刘波 摄

昨天早上7点刚过,海曙区白云街道安丰社区88岁的居民周以仓,在安禾·邻里餐厅就着小菜喝上了暖暖一碗粥,还吃了一个包子和一个鸡蛋。这些食物一共花了1元钱。“现在的老年人太幸福了,整个社区就像一个养老院。以前还要出门买菜吃早点,现在不出社区就能享受到各种服务。”

去年12月20日,海曙区白云街道安丰社区安禾·邻里餐厅开始试运营。这里供应的中餐和晚餐广受居民好评,称重计量的菜价更是得到了居民的肯定。

为提升和满足居民的社区服务需求,安丰社区党委积极推进安禾·邻里餐厅的服务范畴,今年1月1日正式推出了“爱心一元早餐”,助力解决社区满80周岁以上高龄老人的“早餐就餐难”问题。

“爱心一元早餐”由来自安丰社区的巧厨娘志愿团队、社区银辉党员志愿者及网格志愿者共同负责运营。每天早晨,志愿者们就会早早来到安禾·邻里餐厅,着手准备。

昨天值班的志愿者是张月梅和赵艳。早上6点,她们就来到了餐厅,熬粥、蒸包子、煮鸡蛋,还要打扫卫生。“我们一共有30多名志愿者,每天有三四个人值班。”张月梅说。一切准备妥当后,餐厅7点正式对外营业。

7点半,陈德贵老人就和老伴一起来吃早餐了。“真的很便宜,而且很好吃。我们以后要天天来吃。”三天里,来吃早餐的老人越来越多,昨天已经达到了70多人。

一碗粥、一份小菜、一个鸡蛋、一个包子,这样一顿美味营养的早餐只需要1元。据悉,目前“一元早餐”只针对辖区内80周岁以上的老人,以后,社区其他年龄段居民也都可以按市场价在这里享受一份温暖的早餐。

“社区80岁以上老人有350余位。‘一元早餐’的初衷是为了帮助经常吃剩菜,以及由于经济原因无法享受健康早餐的高龄老人。我们希望未来能通过物美价廉的早餐,让每位居民都能充满朝气地迎接新的一天!”安丰社区党委书记陈赛花说。

从昨天开始,社区还推出了高龄老人一元早餐卡。每张卡62元,老人可以凭卡在食堂享受62顿早餐。如果有老人行动不便,儿女也可以带着这张卡到食堂为老人带回早餐。目前,早餐卡已经售出了10多张。

记者 林伟 通讯员 王江宁 钱霖

国产“海上城市”长啥样?

甲板上有“慢跑道”,邮轮上有免费餐厅

1月1日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港正式开启商业首航。3000多名游客正在邮轮上体验一场6晚7天的旅程,由上海出发,经由济州、长崎、福冈,最后返回上海。

国产的“海上城市”长啥样?昨天,记者联系到在首航之前就“抢鲜”搭乘“爱达·魔都号”的中国国旅(宁波)旅行社有限公司工作人员童茹茹。

“很开心!甲板上跑步还能看日出,一圈下来大概能跑一公里。”童茹茹说,在邮轮的甲板上有一条“慢跑道”,满足乘客露天运动的需求。

在餐饮方面,该邮轮上有3家免费餐厅和多家收费餐厅。其中两家免费餐厅是点菜式,每天会变换菜单,有前菜、汤品、主菜、甜品、冰淇淋、水果等。而且,邮

轮上还有脱口秀等表演,以及互动活动……

国产邮轮首航,除了为市民游客出行带来多一种选择外,也为整个旅游业的发展注入“新活力”。

童茹茹说,邮轮的玩法更加舒适且省去舟车劳顿,这份“松弛感”可能会让邮轮旅行在今年被更多人选择。

“‘爱达·魔都号’目前1月和2月中上旬舱位已经比较满,剩余的空位大多在2月下旬。”童茹茹说,目前选择邮轮的游客多以中老年人以及家庭游客为主,邮轮“随走随歇”的随意感以及配备的游乐设施是吸引点。

未来,“爱达·魔都号”还将开启中国至东南亚国家的邮轮航线,为宾客提供长、中、短相结合的多样旅行度假选择,并适时推出海上丝绸之路邮轮航线。 记者 苟雯



邮轮上有多个餐厅。
受访者供图